

“風格”怪異 弗雷特行徑飄忽 雨大於風 台灣此次受輕傷

記者羅幸惠／台北報導

中度颱風弗雷特行蹤飄忽，忽北忽西，忽快忽慢，路線就像鋸齒一般，讓氣象局不斷修正預測路徑。氣象局說，颱風只要差個一度，就差上一百公里，雖然是可容許的預測誤差，但給民眾的感覺就差很多，像弗雷特昨天晚間北移了一百公里，中心距台灣陸地兩百公里，就使得台灣北部地區脫離十級暴風圈的侵襲，也使弗雷特帶給台灣的影響是雨大於風。

從颱風路徑圖來看，弗雷特前天下午一度偏西前進，昨天清晨又偏北，讓氣象局以為弗雷特是“西北颱”，但是上午因太平洋高壓增強再偏西，氣象局改預測弗雷特中心有登陸可能。到了昨天下午，高空偏北氣流導引弗雷特偏北前進，晚間高空氣流往東移動，弗雷特脫離影響，再恢復西北走向。不過這一來一往，卻使得弗雷特對台灣的影響大為減小，成為今年為止侵台的四個颱風中，對台灣傷害最小的颱風。

氣象局指出，弗雷特颱風基本上非常有自主性，從形成到現在，大多是“走自己的路”，但是颱風基本上是流體運動，只要外在環境有導引氣流，路線就會出現細微變化，所以氣象局一直堅持預報弗雷特西北走向，就是因為外在導引氣流不明顯，一陣一陣的。目前可能接續影響弗雷特的，就是在大陸的高壓，大陸高壓偏東北風，可能會使弗雷特方向偏西。

雖然弗雷特行徑飄忽，但是基本上，走向都在氣象局預測的扇形範圍，只是弗雷特是走在扇形的北緣。